
 

平成 24年度全国学力・学習状況調査における調査活用委員会の報告 

 

 本年度は、抽出による調査が行われましたが、新城市では希望による調査を併せると、小学校 16

校、中学校 6校が調査を実施しました。 

そして、本年度の中学校 3年生の結果と平成 21年度の小学校 6年生当時の調査結果とを比較し、

調査活用委員会で分析・検証を行いました。 

       平成 21年 4月 21日（火） 実施 小学校 6年生対象児童数 505名 

       平成 24年 4月 17日（火） 実施 中学校 3年生対象生徒数 477名 

 小学校 6 年生当時と中学校 3 年生時点の調査結果を比較し、今後の学習指導の取り組みについて、

新城教育として次のような改善を行っていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでの全国学力・学習状況調査の結果同様、各小中学校において、新城の三宝を活用して、自

然や地域とのふれあいを多くもち、規則正しく、真面目な生活・学習態度が浮き彫りになっています。

このような新城の児童生徒のよい面を継続させ、さらに学力を伸ばしていきたいと考えています。 

 
○家庭での過ごし方の自立 

・規則正しい生活の中に家庭学習習慣を確立させ、その伸長を図る。 

・目的意識をもった計画的な学習に向けて、学習内容と方法を検討する。 

生 活 

平成 25年 1月 15日 

 
○生活とのつながりを考えた学習展開の工夫 

・単元にかかわる学習内容を実生活と関連づけ、主体的な学習活動を引き出す。 

・学び得た「知識」を、生活への応用や活用方法にふれながら、使える「知恵」に高めていく。 

○実験や観察および感動体験の重視 

・見通しをもって実験や観察を行い、科学的な見方や考え方を養う。 

・身近にある豊かな自然に目を向け、自然事象の不思議さやおもしろさに気づかせる。 

理 科 

 

○基礎基本の確実な定着 

  ・基本的な事項を理解させた上で、練習を繰り返し行う。 

  ・現在の学習内容と既習内容を結びつける学習活動を行う。 

○算数・数学的活動を取り入れた学習の工夫 

  ・体験を通して学び、自分の考えを深めさせる学習活動を進める。 

  ・お互いの意見や考えを伝え合うことで、理解を深める学習を進める。 

算数・数学 

 

○書く力 

 ・すべての教科学習において、構成を整えた文章（三段構成など）を書く機会を設定する。 

 ・800字程度の作文を行事や単元の総括として位置づけ、仲間同士で推敲し、まとめさせる。 

○読む力 

 ・説明的文章の読解力向上のために、キーワードや接続詞等に着目した要約方法を習得させる。 

 ・教師が意図的に優れた作品を紹介して個々の読書の幅を広げ、読書意欲を喚起する。 

 

国 語 



  (1) 学力調査の比較 

  平成 21年度 小学校 6年生 平成 24年度 中学校 3年生 

国
語
Ａ 

（
主
と
し
て
知
識
） 

全 体 
全国平均正答率…69.9％ 
新城市    …同程度 

全国平均正答率…75.1％ 
新城市    …ほぼ同程度 

話す力 
聞く力 

全国平均正答率…68.0％ 
新城市    …やや下回る 

全国平均正答率…87.7％ 
新城市    …やや下回る 

書く力 
全国平均正答率…85.4％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…88.1％ 
新城市    …ほぼ同程度 

読む力 
全国平均正答率…68.7％ 
新城市    …ほぼ同程度 

全国平均正答率…65.4％ 
新城市    …やや下回る 

国
語
Ｂ 

（
主
と
し
て
活
用
） 

全 体 
全国平均正答率…50.5％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…63.3％ 
新城市    …やや下回る 

話す力 
聞く力 

全国平均正答率…61.3％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…59.9％ 
新城市    …ほぼ同程度 

書く力 
全国平均正答率…14.5％ 
新城市    …同程度 

全国平均正答率…57.4％ 
新城市    …やや下回る 

読む力 
全国平均正答率…56.5％ 
新城市    …ほぼ同程度 

全国平均正答率…61.5％ 
新城市    …やや下回る 

算
数
・
数
学
Ａ 

（
主
と
し
て
知
識
） 

全 体 
全国平均正答率…78.7％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…62.1％ 
新城市    …同程度 

数と式 
全国平均正答率…82.8％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…67.5％ 
新城市    …同程度 

図 形 
全国平均正答率…81.3％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…66.7％ 
新城市    …同程度 

数量関係 
全国平均正答率…64.2％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…52.1％ 
新城市    …同程度 

算
数
・
数
学
Ｂ 

（
主
と
し
て
活
用
） 

全 体 
全国平均正答率…54.8％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…49.3％ 
新城市    …ほぼ同程度 

数と式 
全国平均正答率…55.8％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…40.9％ 
新城市    …やや下回る 

図 形 
全国平均正答率…56.4％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…59.7％ 
新城市    …ほぼ同程度 

数量関係 
全国平均正答率…56.8％ 
新城市    …やや上回る 

全国平均正答率…39.8％ 
新城市    …同程度 

理
科 

（
知
識
・
活
用
） 

全 体 
 
 

全国平均正答率…51.0％ 
新城市    …やや上回る 

物理領域 
 全国平均正答率…45.9％ 

新城市    …やや上回る 

化学領域 
 全国平均正答率…56.9％ 

新城市    …やや上回る 

生物領域 
 全国平均正答率…50.7％ 

新城市    …やや上回る 

地学領域 
 全国平均正答率…52.0％ 

新城市    …ほぼ同程度 

 (2) 学習状況調査の比較（主に家庭での過ごし方の項目を抜粋） 

生徒への質問 回答の状況 

何時ごろに起きますか、何時ごろに寝ますか 
全国と比べて、遅寝、早起きの傾向が強

く、睡眠時間が少ない。 

どれくらいの時間、テレビやゲームをしますか 
全国と比べて、テレビやゲームの時間が

多く、勉強の時間が少ない。 

学校の授業の予習・復習をしていますか 

小学校時と比べて、予習の割合が下がり、

復習の割合が増加しているが、全国と比べ

ていずれも少ない学習時間になっている。 

家の手伝いをしていますか 
小学校時、中学校時のいずれも、全国と

比べてやや低い割合になっている。 

学校図書館や地域の図書館にどれくらい行きますか 
小学校時より割合は下がっているが、読

書にかける時間は変わっていない。 

今住んでいる地域の行事に参加していますか 
小学校時より割合は下がっているが、全

国に比べるとかなり割合は高い。 

＜資料＞平成 21年度小学校 6年生と平成 24年度中学校 3年生の結果からの状況 


